

习近平签署中央军委2021年1号命令

向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2021年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

2021年,全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻中央军委军事训练会议精神,加强党对军事训练工作的领导,聚焦备战打仗,深入推进建设转型,构建新型军事训练体

中共中央印发

《中国共产党党员权利保障条例》

新华社北京1月4日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党员权利保障条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2004年9月中共中央印发的《中国共产党党员权利保障条例》,作为加强党员队伍建设的重要基础性法规,在保障党员权利方面发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要求,党中央对《条例》予以修订。这次修订的《条例》,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以党章为根本遵循,落实新时代党的建设总要求,明确党员权利保障的原则和总体要求,细化党章规定的党员权利,完善保障措施,压实党组织、领导干部的职责任务,保障党员正确行使权利,对于充分体现我们党的领导制度优势,发挥党员主体作用,把全体党员更加紧密地团结在党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗,具有重要意义。

通知要求,广大党员要正确认识和处理义务和权利的辩证统一关系,行使权利必须以履行义务、担当责任、遵守纪律为前提。各级党组织要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,加强对《条例》实施的组织领导,抓好学习宣传,开展经常性党员义务和权利教育,认真履行党员权利保障工作职责,完善制度机制,强化执行落实,激励党员自觉发挥先锋模范作用。要加强《条例》贯彻执行情况的监督检查,作为巡视巡察内容,推动《条例》各项规定落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

气温或创新低!

两股冷空气将影响我国中东部地区

新华社北京1月4日电 (记者 高敬)5日就是小寒节气,小寒之后,我国开始进入一年中最寒冷的时段。近期将有两股冷空气接连影响我国中东部地区,北方部分地区最低气温或创新低;因水汽输送条件差,近期冷空气活动依旧是单兵作战,降水偏少,南方地区将出现一些弱雨雪天气。

中央气象台预计,4日至5日,受弱冷空气影响,西北地区东部、华北、黄淮、江淮等地气温下降4℃至6℃。6日至8日,受另一股较强冷空气影响,中东部地区自北向南将出现6℃至8℃的降温,局地降温10℃以上,部分地区有4至6级偏北风。

受冷空气活动影响,近期中东部地区空气质量较好,无持续性霾天气。

这是2021年1月4日拍摄的哈尔滨冰雪大世界局部(无人机照片)。

夜幕降临,华灯初上,第二十二届哈尔滨冰雪大世界仿佛冰雪童话世界,园区内冰雕玉砌的中东欧国家经典建筑,在无人机镜头下炫彩夺目。新华社发

病毒变异对疫苗有无影响?

专家研判认为,目前没有证据表明,

今日焦点
JINRI JIAODIAN

1月3日,我国新增确诊病例20例,覆盖9个省区市;新增本土病例13例,涉及省市增至4个。面对复杂的形势,精准防控更需做好“严”字打底、“慎”字当头。

连日来,国内本土疫情零星散发和局部聚集性疫情交织,海外多国出现病毒新变种,疫情加速流行……超大规模人口迁徙叠加寒潮频袭,种种迹象表明,疫情

防控的弦要时刻紧绷。

做好防控,政策落实要严格。北京要求出租车、网约车司乘全程戴口罩,不得出京至中高风险区运营;大连决定对居家和集中隔离人员实行“14+7”管控措施……这一系列规定的出台直指常态化疫情防控中部分地区、部分环节、部分人群中出现的防疫漏洞和松懈现象。针对重点区域和重点人群,各地各部门要继续

听取《优化营商环境条例》实施情况第三方评估汇报,要求进一步打通落实堵点,提升营商环境法治化水平;通过《中华人民共和国印花税法(草案)》和《粮食流通管理条例(修订草案)》。

会议指出,按照党中央、国务院部署,着力优化营商环境,是更大激发市场主体活力的关键,也是应对严峻复杂形势,促进经济稳定恢复的重要举措。受国务院委托,在全国9个省对《优化营商环境条例》实施情况开展第三方评估。总的看,《条例》实施取得积极成效,企业对减税降费、政务服务便利化等满意度较高,对“一业一证”、“一企一证”、“证照联办”等便利企业开办经营的改革举措感受明显。去年在极为困难条件下新设市场主体2000多万户,逆势大幅增加并保持较高活跃度,离不开营商环境持续改善。评估也发现对企业招投标、中介服务、融资等方面问题反映较多。同时,东部地区与中西部、东北地区之间,省会城市与非省会城市之间,落实《条例》的进展也不平衡,有些差距明显。会议强调,要进一步深化“放管服”改革,加大《条例》落实力度,放出活力,管出公平公正,服出效率。一要鼓励东部地区、省会城市对标国际先进先行先试,支持中西部和东北地区、非省会城市以改革促进营商环境明显改善。二要推广“一业一证”、“一企一证”、“证照联办”等创新举措,催生更多市场主体,按市场规则运行。三要促进公平竞争,推进政府项目招投标市场化改革,规范中介服务,加大信贷中增加企业融资成本“潜规则”的查处力度。四要着力提升监管效能,放得开又管得住,进一步增强事中事后监管的针对性有效性,推行综合监管、联合执法,对涉及群众生命健康安全等领域实行全覆盖重点监管。

会议通过《中华人民共和国印花税法(草案)》。草案总结印花税暂行条例多年实践做法,一方面总体保持现行税制不变,并将证券交易印花税纳入法律规范;另一方面适当简化税目,降低部分税率,减轻企业税负,并突出使用征收征管更加科学规范,减少自由裁量权,堵塞任意性漏洞。草案规定买卖、技术等合同和证券交易的税率维持不变,降低加工承揽、建设工程勘察设计、货物运输合同和营业账簿的税率,取消许可证照等的印花税税目,同时明确规定印花税税收优惠政策总体不变。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

为维护粮食生产经营者和消费者合法权益、保障国家粮食安全,会议通过《粮食流通管理条例(修订草案)》。草案严格政策性粮食管理,规定严禁虚报收储数量、以次充好、虚假轮换等,严禁挪用、克扣财政补贴和信贷资金;强化粮食收购、储存等环节质量安全管理,规定农药残留、重金属超标等粮食不得作为食用用途销售;明确了防止和减少粮食损失浪费的措施。草案还加大违法行为惩处力度。

会议还研究了其他事项。



山东部分地区重点人群有序接种新冠疫苗

1月4日,在山东省立第三医院,医护人员为准备接种新冠疫苗的人员登记。记者从山东省卫健委了解到,山东省按照国家统一要求,按照城乡分开、口岸城市优先的原则,根据感染风险不同,分人群、分阶段,规范有序开展重点人群新冠疫苗接种。目前,山东省16个地级市均已顺利开展疫苗接种工作。新华社记者 郭绪雷 摄

山东省纪委监委公开曝光

5起享乐主义、奢靡之风典型问题

据新华社济南1月4日电 (记者 闫晓岭)山东省纪委监委近日公开曝光5起享乐主义、奢靡之风典型问题,涉及违规出入私人会所、违规接受管理和服务对象宴请、违规接受管理和服务对象旅游活动安排等问题。

山东省民政厅原党组书记、厅长陈先运违规出入私人会所、收受礼金等问题。2013年至2019年,陈先运先后20余次到私人会所接受宴请,并多次收受他人所送礼金。陈先运同时存在其他严重违纪违法问题,受到开除党籍、开除公职处分,违纪所得予以收缴,涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

日照市应急管理局党组成员、副局长郑成田等人违规接受管理和服务对象宴请并在工作日午间饮酒问题。2019年3月,郑成田带队检查“两会”期间安全生产工作,违规接受被检查企业宴请并饮酒。郑成田受到党内警告处分,其他人员受到相应处理,相关费用予以追缴。

桓台县城区街道原党工委委员、办事处副主任陈志明违规接受管理和服务对象宴请、收受礼品礼金问题,惠民县李庄镇行政法大队大队长张涛借操办儿子订婚宴之机敛财问题,单县李新庄镇卫生院原院长范蕾等人违规接受管理和服务对象旅游活动安排问题,也一并被公开曝光。

共识,做好个人防护,尽量不前往人员聚集场所尤其是密闭场所。大家都从自身做起,站好“春暖花开”前的“关键一岗”,规范行为最大程度消除各种风险隐患。

目前正处于新冠疫苗接种工作有序开展、全人群免疫屏障有待建立的关键时期。在与病毒传播的赛跑中,严上加严、慎之又慎的防控既能赢得时间,又能巩固后方,为实现“应接尽接”奠定扎实基础。

隆冬之际,“小家”“大家”需要共同努力,往“严”里下功夫,在“慎”上做文章,巩固来之不易的防疫成果,确保赢得最终胜利。

(新华社北京1月4日电)

精准防控,“严”字打底,“慎”字当头

时评



飞“阅”冰雪大世界